
 

Slovo starosty 

Vážení spoluobčané,  

dovolte mi, abych Vás pozdravil ze stránek našeho zpravodaje. Čas běží jako bláznivý a už tu máme dušičky. 

I když to tak nevypadá, blíží se pomalu konec roku. Zatím však nechci hodnotit, co se událo, na to je ještě 

čas. Proto vás dnes seznámím jen s aktuálními událostmi a problémy.  

Během prázdnin probíhala výměna podlahy na sále kulturního domu, která je v současné době už dokončena. 

Podlaha je z dubových parket a podle všech, kteří ji už viděli a mohli si ji vyzkoušet hlavně při sportu, je hezká 

a dobře se na ní hraje. Jak už jsem psal v minulém zpravodaji, nedostali jsme pro letošní rok dotaci na stavbu 

chodníku, o kterou jsme žádali. Proto jsme se rozhodli, podat tuto žádost znovu. Na jaře příštího roku se 

dozvíme, jak jsme dopadli. 

Dále něco o odpadech. Při čištění čerpací jímky zjišťujeme, že se do odpadu dostává velké množství tuků 

z domácností. Prosím Vás proto znovu, dbejte na to, aby se do kanalizace tyto tuky a oleje nedostávaly. Na 

použitý olej a tuk máme po celé obci rozmístěny nádoby na jejich sběr. Stačí jen použitý tuk nalít do PET 

lahve a umístit do nádoby. Dále do kanalizace nepatří ani hygienické potřeby a ubrousky, které se ve vodě 

nerozpouští. Podobně je to s tříděním komunálního odpadu. Někdo se snaží a odpad poctivě třídí, někdo na 

to …… (netřídí). Určitě nikoho nezabije, když jde s košem do kontejneru a trochu to přebere, když už to 

neudělá doma. Jen chci říct, že v blízké budoucnosti se budou zvedat poplatky za uložení komunálního 

odpadu na skládky. Tyto náklady se promítnou i do poplatků za „popelnici“, který platíme každý z nás. Takže 

čím více odpadu vytřídíme, tím méně budeme platit. Ale to si musí každý uvědomit a něco pro to udělat a 

neříkat, že třídit nemá smysl.   

A ještě psi. V minulém týdnu jsem dostal zprávu, že naši myslivci přišli o 24 bažantů díky zaběhlému psovi. 

Už je to asi dlouho, kdy jsem na stránkách zpravodaje o pobíhání psů po obci mluvil, proto to znovu 

zopakuji. Každý majitel psa je za něj odpovědný a vyhláška obce volný pohyb po obci nepovoluje. Toto 

jednání se dá jen těžko postihovat, to už by musel někomu ublížit, ale je to bezohledné vůči ostatním 

občanům, kteří zde také žijí a šlapou v psích exkrementech. Proto si své miláčky mějte doma nebo na 

vodítku a při venčení používejte pytlíky. 

I přes všechny problémy a nepříjemnosti si myslím, že máme hezkou obec a žijeme si tu v klidu a pohodě. 

Proto každý přispějme nějakým málem k tomu, aby to tak bylo i nadále. 

  Hezký podzim Vám přeje Josef Eichler - starosta 
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Základní škola 

Dobrý den, 

ráda bych Vás seznámila s tím, co nás v tomto školním roce čeká. V pondělí 2. září se otevřely opět dveře 

naší školy, abychom společně děti, paní učitelky i všichni, kteří se o školu starají, zahájili nový školní rok. 

Určitě je plný očekávání pro 9 našich prvňáčků. V letošním roce u nás ve škole do lavic zasedlo 26 dětí.  

A co všechno nás letos čeká? 

Naším hlavním úkolem je především naplňovat učební plány, ale to neznamená, že na nás nečeká spousta 

jiných aktivit. Pravidelně budeme zařazovat preventivní programy zaměřené na dopravní bezpečnost, 

ochranu před úrazy, kyberbezpečnost, prevenci proti šikaně.  Kromě těchto vážných témat se děti 

zúčastňují pravidelně hudebních pořadů, různých divadelních představení, programů zaměřených na 

výtvarné tvoření.  

Ve větší míře bychom se chtěli zaměřit na technickou výchovu. Zapojili jsme se do programů pořádaných 

Masarykovou univerzitou nazvaných Malá technická univerzita, hned v listopadu to bude program: Stavitel 

města. Děti názorně a jednoduše zavítají do technických oborů. Cílem je rozvíjet prostorovou orientaci, 

kooperaci, představivost, logické myšlení a především také tvořivost a tvořivé myšlení, které umožňuje 

dojít nezvyklými cestami k nečekaně dobrým výsledkům.  

Seznámení se se starou tradiční technikou výroby modrotisku na Vysočině dětem umožní další projekt, do 

kterého jsme se v tomto roce zapojili (projekt MAP rozvoje vzdělávání II v ORP Nové Město na Moravě), 

MODROTISK s vůní levandule. Děti si již vyrobily dřevěná razítka, do kterých zatloukaly hřebíčky, na plátno 

nanesly tzv. rezervu a takto připravené plátno jsme odeslali do rodinné dílny Danzingerových v Olešnici na 

Moravě na obarvení. Děti se pojedou do této dílny podívat, jak celý proces výroby modrotisku probíhá. 

Následně si ušijí polštářky a naplní voňavou levandulí, tu si už na jaře zasadily u školy. Dále jsme vstoupili 

do projektu ŠABLONY II. Projekt bude probíhat dva roky. Projekt nám umožní rozšířit nabídku kroužků ve 

škole, děti je tedy nemusí platit (kroužek čtenářský, logických her, doučování). Získali jsme také finanční 

prostředky na školního asistenta do mateřské školy a školní družiny. V rámci projektu absolvujeme 4 

exkurze (děti je budou mít plně hrazené), zaměřeny budou hlavně na oblast environmentálního vzdělávání.  

Úkolů pro tento školní rok máme spoustu, ale tím nejdůležitějším je pro nás, učitelky, vytvořit pro naše 

žáky školu, kam budou rádi chodit a kde se budou rádi učit.    Dagmar Šišková, ŘŠ 

                         

                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Naši prvňáčci 



Informace pro občany 

K 31.říjnu 2019 byl ukončen vývoz bioodpadu. Po dobu zimních měsíců se budou vyvážet pouze velké 

nádoby na bioodpad uložené na sběrných místech v obci. Od středy 6.11.2019 se bude komunální odpad 

vyvážet každou středu. 

Mexické ženy pořádají v sobotu 23. listopadu 2019 ve 14.00 hodin v kulturním domě vánoční jarmark.  

Na programu je soutěž o Vánoční bramborový salát, Nejlepší pálenice obce Řečice, o nejkrásnější vánoční 

perník dětí ze ZŠ a MŠ Řečice. Svoji účast do prodeje vlastních ručních výrobků i do soutěže je nutné 

nahlásit předem u p. Pekárkové na OÚ Řečice nejdéle do 22.listopadu 2019 na tel. čísle 566673359. ... 

Srdečně Vás zveme na vánoční besídku dětí ze ZŠ a MŠ Řečice, které se koná v pátek 13. prosince 2019 od 

17.00 hodin v kulturním domě. Malé občerstvení bude zajištěno. 

 

Touto cestou bychom chtěli poděkovat firmě PROAGRO Radešínská Svratka a.s., která na své náklady 

zajistila likvidaci popela na kopci za školou. Veškerý odpad cca 15 tun bylo odvezeno na skládku v Bukově. 

Tímto firmě PROAGRO Radešínská Svratka a.s. zastupitelé obce Řečice děkují. 

 
 

Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky 

Vážení obyvatelé rodinných domů, bytů, 

oslovujeme Vás touto cestou proto, že stále evidujeme vysoký počet požárů v domácnostech, které mají 

tragické následky. Každý rok dochází k více než tisícovce požárů v obytných budovách, kde umírají desítky 

lidí a stovky jich jsou zraněny. 

Měli byste si uvědomit, že odpovědnost za své chování a za technické zabezpečení svých domovů proti 

požáru nesete pouze vy sami! Aby k těmto požárům nedocházelo a nedocházelo k úmrtím a zraněním, 

dodržujte toto  

BEZPEČNOSTNÍ DESATERO. 

1.ČTĚTE NÁVODY  

Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.  

2.HLÍDEJTE OTEVŘENÝ OHEŇ  

Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen svíček, sporáku, krbu a zvyšte opatrnost při vaření.  

3.POZOR NA CIGARETY  

Při kouření a odhazování nedopalků do odpadkových košů nedopalky vždy dokonale uhaste. 

4.KONTROLA KOMÍNŮ  

Dodržujte pravidla na údržbu a provoz spalinových cest.  

5.TOPTE, JAK SE MÁ  

Nedávejte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel ukládejte do nehořlavé nádoby. 

6.POUČTE SVÉ DĚTI  

Dejte z dosahu dětí zápalky, zapalovače, vysvětlete jim nebezpečí vzniku požáru.  

7.VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST  

Instalujte hlásiče požáru, vybavte domácnost hasicími spreji a přenosnými hasicími přístroji.  

8.UDRŽUJTE V POŘÁDKU UZÁVĚRY INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ  

Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody a plynu musejí být řádně označené a přístupné.  

9.KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ 

Kontrolujte pravidelně stav spotřebičů a šňůrových vedení.  

10.UDRŽUJTE PRŮCHODNÉ CHODBY A SCHODIŠTĚ  

V případě požáru oceníte, že budete moci z hořícího domu rychle utéct a zachránit členy rodiny. 

 



Bohudík – Bohu díky! 

Před 12 lety, když jsem přišel do České republiky, začalo moje dobrodružství s češtinou. Poznával 

jsem nová slova. Některá zněla podobně nebo dokonce i stejně jako v polštině (některá ale měla 

úplně opačný význam), jiná pro mě zase byla jednoduchá pro jejich původ. Tak to bylo se slovem 

„bohudík“ – pochází od krásného díkuvzdání Nejvyššímu: „Bohu díky!“, což je doslovným překladem 

latinského „Deo gratias!“  

15. září 2019 prožíváme my pallotini velkou slavnost. Jeden z našich, německý pallotin Ríchard 

Henkes, je prohlášen církví za blahoslaveného. Toto prohlášení znamená, že se církev zaručuje za to, 

že daná osoba je v nebi, je proto možné ji prosit o přímluvu a prokazovat jí úctu (např. může být této 

osobě zasvěcen kostel či oltář). Předpokladem je ukončené beatifikační řízení a jeden doložený 

zázrak. V případě mučedníků zázrak není nutný – sám fakt podstoupení násilné smrti pro víru je 

dostačující. Pokud někdo byl zabit nebo zemřel (třeba i na nemoc nebo z vyčerpání) v koncentračním 

táboře, v beatifikačním řízení je brán jako mučedník.  

Tak tomu bylo i v případě našeho spolubratra, P. Richarda Henkese, SAC. Do koncentračního tábora 

se dostal za to, že ve svých kázáních během války neohroženě vystupoval proti nacistické ideologii. 

Když mu jeho příbuzní v obavě o jeho svobodu a život říkali, aby dával pozor na to, co říká, protože 

všude jsou uši gestapa – tajné německé policie, on odpověděl: „Někdo tu musí být, aby to řekl!“ Tato 

jeho slova, která si zapamatovala a uchovala rodina patera Richarda, jsou heslem slavnosti jeho 

blahořečení – tedy právě prohlášení za blahoslaveného. Z těchto slov čiší jeho odvaha, odhodlanost 

mluvit pravdu, i kdyby všichni ze strachu mlčeli.  

Po svém uvěznění gestapem v německém Ratiboří (dnešní polská část Slezska) píše do Strahovic, což 

byla farnost na Hlučínsku, ve které působil: „Už několik dní chodím pracovat, a tak mohu mluvit s 

lidmi. Ale křížovou cestou to přesto zůstává. Zpočátku jsem prosil Pána Boha o svou svobodu, teď 

jsem to překonal, a i kdybych musel do koncentračního tábora, pak jsem – podobně jako při svém 

zatčení – připraven říci Deo gratias. Koneckonců teď na sobě mohu uskutečnit to, co jsem jiným 

kázal při exerciciích. Až dodnes mě zřejmě Bůh ochraňoval; nemám tedy strach před budoucností. 

Bůh mě jistě bude dále provázet svou milostí.“ 

Stalo se tak, jak psal: Bůh ho vedl svou milostí i v koncentračním táboře v Dachau. Dal mu možnost 

pomáhat spoluvězňům: Henkes mnohdy rozdával to, co sám dostával v balíčkách od farníků ze 

Strahovic (poukazuje to na lásku, která spojovala strahovické farníky s jejich knězem). Pak se přihlásil 

k ošetřování nemocných skvrnitým tyfem. Byla to ta část křížové cesty, ve které je dvanácté 

zastavení. Nakažený tyfem umírá P. Richard Henkes 22. února 1945, několik málo týdnu před 

osvobozením Dachau a koncem války. Je to zvláštní milost od Boha: mučednictví, které dovršilo jeho 

lásku k Bohu a bližním.  

Slavnost blahořečení je zpíváním chvály dobrému Bohu, je děkováním mu za všechno dobro, které 

dal P. Richardovi během jeho života, aby on tím mohl sloužit druhým. Za lásku, kterou ho Bůh 

miloval, a tak ho uschopnil k obětavé lásce bližním. Je to velké „Bohu díky!“ za celý život P. Richarda, 

včetně jeho mučednické smrti. Neděkujeme Bohu za krutou smrt - ta pochází od Zlého, je následkem 

odvrácení se člověka od Boha, ale děkujeme za to, že tváří v tvář zlu a smrti byl P. Henkes svědkem 

Boha – dosvědčil, že pro lásku k Němu a bližnímu stojí za to udělat všechno i za cenu svobody a 

života. Bohu díky! Blahoslavený Richarde, oroduj za nás!                                P. Tomáš Kazański, SAC 



Vážení spoluobčané, 

jménem společnosti PROAGRO Radešínská Svratka, a.s. uvádím několik myšlenek ke spolužití intenzivní 

zemědělské výroby s životem obce a vztahem k životnímu prostředí. 

Firma PROAGRO Radešínská Svratka, a.s. Již 23 let obdělává pozemky a chová zvířata v katastru 

obce. Během tohoto období v rámci konkurenčního boje a snahy uspět musí zvyšovat intenzitu výroby, 

s čímž souvisí i používání velkých strojů a dopravních prostředků. Kdyby zde působila jiná firma, nedělala 

by to jinak. V rámci tohoto vývoje ale máme zájem i o dobré soužití s místními občany a snažíme se to 

promítnout i do nových investičních záměrů. Problematické situace okamžitě řešíme a snažíme se o 

nápravu. Jsme v přímém kontaktu se starosty obcí a snažíme se pomáhat naší finanční spoluúčastí. 

Jistě registrujete, že poslední 2 roky provádíme aplikaci digestátu s okamžitým zapravením do 

půdy, čímž nedochází k úniku živin do ovzduší a půda po aplikaci vypadá kulturně. Provádíme částečné 

rekonstrukce stájí pro naše kravičky hlavně proto, abychom zlepšili jejich stájové prostředí. Letošní 

průměrná realizační cena našeho mléka dodávaného do mlékárny Pragolaktos Praha za období 01-09 

činí 8,90 Kč/l, a to při průměrných složkách: tuk 4%, bílkovina 3,6%. 

Od 10.října máme v provozu pro farmy Radešínská Svratka a Řečice nový krmný vůz stejného 

typu, ale odlišného způsobu pohonu jízdních kol a toto nové řešení přinese podstatné snížení hlučnosti 

při průjezdu obcemi. 

Naším velkým plánem pro příští 3 roky je kompletní rekonstrukce zázemí pro chov skotu na 

farmách v Radešínské Svratce a Řečici při zachování stávajícího počtu krav. Cílem je nejen zajistit 

optimální stájové prostředí pro zvířata, ale především vylepšit pracovní podmínky a prostředí pro naše 

zaměstnance při každodenní péči o telata a krávy. 

Pro rok 2020 připravujeme kompletní rekonstrukci posklizňové linky na obilí na farmě Pikárec. 

Naši předchůdci před 40 lety postavili ve své době špičkové zařízení a my v současnosti musíme udělat 

stejný krok jako oni. Bude to investice asi za 35 milionů Kč, kterou pokryjeme úvěrem s 12-letou 

splatností. 

Pro zadržení vody v krajině a pro řešení případných krizových situací v zásobování vodou našich 

provozů vyřizujeme stavební povolení na odbahnění a rekonstrukci stávajícího rybníka Za kravínem 

v Řečici a v Radešínské Svratce by měl být postaven nový Stupkův rybník. Se správou povodí Moravy 

v Bystřici nad Pernštejnem je dohodnuto čištění a úprava koryta potůčku pod střediskem v Radešínské 

Svratce až po zaústění do toku Bobrůvky. 

Rád bych požádal všechny občany o respektování práce našich zaměstnanců tím, že nebude 

docházet k ničení zemědělských plodin vyjížděním nových cest vedle těch stávajících. Je to i vizitka 

respektu lidí k přírodě. Dnes v době kůrovcové kalamity je třeba mimořádné množství dřeva dopravit 

z lesů – při této činnosti na všech katastrech dochází k bezohlednému ničení sousedních zemědělských 

ploch. Prosím o zamyšlení a větší vzájemný respekt. 

 Ing. Jaroslav Michal a členové představenstva 

 

Z jednání zastupitelstva 

5. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 25. dubna 2019 

Usn. 49/2019 ZO schvaluje Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření Obce Řečice za rok 2018 a Závěrečný účet 

Obce Řečice za rok 2018 s výhradou bez výhrad. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 

Usn. 50/2019 ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření DSO Čistá voda – Radešínská Svratka, 

Řečice za rok 2018 a Závěrečný účet DSO Čistá voda – Radešínská Svratka, Řečice za rok 2018 bez výhrad bez výhrad. 

Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 



Usn. 51/2019 ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření DSO Zelená cesta za rok 2018 a 

Závěrečný účet DSO Zelená cesta za rok 2018 bez výhrad bez výhrad. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 

Usn.  52/2019 ZO schvaluje prodej pozemků parc. č. 1493 – orná půda o výměře 2144 m2 a parc.č. 376/1 – orná půda 

o výměře 842 m2 panu MD. Kupní cena je stanovena na 6,- Kč za m2. Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0 (odešel Drdla) 

Usn.  53/2019 ZO souhlasí s připravenou kupní smlouvou mezi obcí a panem MD, který odprodá obci Řečice pozemek 

parc. č. 1003/6  – orná půda o celkové výměře 2899 m2 a pověřuje starostu obce  podpisem  kupní  smlouvy. Hlasování: 

pro 7, proti 0, zdržel 0 (odešel Drdla) 

Usn. 54/2019 ZO souhlasí se Smlouvou o spolufinancování provozu prodejny, jejímž cílem a účelem je zajištění 

obchodní obslužnosti a zásobování v obci. Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel (odešel Drdla) 

Usn. 55/2019 ZO souhlasí se Příkazní smlouvou o obstarání správy domu, bytových jednotek a o výkonu dalších práv 

a povinností na bytový dům č. 5. Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0(odešel Drdla) 

Usn. 56/2019 ZO schvaluje dar v celkové výši 2 000,- Kč na financování sociálních služeb a programů Centra prevence 

CéPéčko Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0   

6. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 30. května 2019 

Usn. 57/2019 ZO Řečice projednalo návrh účetní závěrky Obce Řečice za rok 2018. Zastupitelstvo obce nezjistilo, že 

by účetní závěrka neposkytla v rozsahu předložených podkladů v souladu s §4 vyhlášky č. 220/2013 věrný a poctivý 

obraz předmětu účetnictví a finanční situace účetní jednotky. Zastupitelstvo obce Řečice tímto schvaluje účetní 

závěrku Obce Řečice za rok 2018.Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 

Usn. 58/2019 ZO Řečice projednalo návrh účetní závěrky Základní školy a Mateřské školy Řečice, příspěvkové 

organizace za rok 2018. Zastupitelstvo obce nezjistilo, že by účetní závěrka neposkytla v rozsahu předložených 

podkladů v souladu s §4 vyhlášky č. 220/2013 věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace účetní 

jednotky. Zastupitelstvo obce Řečice tímto schvaluje účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy Řečice, 

příspěvkové organizace za rok 2018. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 

Usn. 59/2019  ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 1 pro obec Řečice. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 

7. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 20. června 2019 

Usn. 60/2019 ZO bere na vědomí Závěrečný účet Mikroregionu Novoměstsko bez výhrad bez výhrad. 

ZO bere na vědomí Přílohu v účetní závěrce Mikroregionu Novoměstsko bez výhrad bez výhrad. 

Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0 

1. mimořádného zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 10. července 2019 

Usn. 61/2019 ZO schvaluje Záměr obce č. Z-28/2019-OP o prodeji pozemku dle geometrického plánu ze dne 30.5.2019, 

číslo plánu 455-15/2019, který předložil p. PO. Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel 0 

Usn. 62/2019 ZO schvaluje deklaraci obcí Bohdalec, Radešínská Svratka a Řečice k propojení vodovodních řadů 

jednotlivých obcí, za účelem možnosti využití vodních zdrojů v katastru jednotlivých obcí v případě havárie na 

vodovodních řadech anebo v případě nedostatku vody. Vzájemně propojená soustava bude projektována, budována 

a provozována na základě provozně souvisejících hospodářských smluv, tak aby nebylo ohroženo zásobování vodou 

v obci poskytující vodu a tak aby byla voda v případě potřeby dostupná ve kterékoliv z jednotlivých obcí. Hlasování: 

pro 5, proti 0, zdržel 0 

 2. mimořádného zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 31. července 2019 

Usn. 63/2019 ZO schvaluje prodej pozemku dle geometrického plánu ze dne 30.5.2019 číslo plánu 455-15/2019, který 

předložil  p. PO. Kupní cena je stanovena na 30,- Kč za m2.Hlasování: pro 7,proti 0,zdržel 0 

Usn. 64/2019 ZO schvaluje dar v celkové výši 5 000,- Kč na činnost Domácího hospicu Vysočina, o.p.s. Nové Město na 

Moravě.  Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0 

8. zasedání Zastupitelstva obce Řečice konaného 18. září 2019 

Usn. 65/2019 Zastupitelstvo obce souhlasí se Smlouvou o smlouvě budoucí o zřízení Věcného břemene, kterou 

předložila firma E.mont, s.r.o. se sídlem Vratislavovo nám. 115, 592 31 Nové Město na Moravě a pověřuje starostu 

obce k jejímu podpisu. Hlasování: pro 7, proti 0, zdržel 0 

Usn. 66/2019  ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 2 pro obec Řečice. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 (přišel Kříž) 

Usn. 67/2019  ZO schvaluje s účinností od 1. října 2019 podle kritérií pro přidělení obecního bytu nového nájemníka 

pro byt č. 1. Hlasování: pro 8, proti 0, zdržel 0 



Mateřská škola 

Prázdniny jsou za námi a také první dny v naší mateřské škole. Přivítali jsme nové kamarády a prožili 
seznamovací a hravý týden. Děti se seznámily s pravidly společného soužití. Ráno při loučení s maminkami 
se sice u pár dětí objevily i slzičky, ale během dne už byly všechny děti spokojené a radovaly se z nových 
hraček.  
Naše mateřská škola plní školní vzdělávací program: „Kouzelný dalekohled,“ díky němuž si děti osvojují 
poznatky a dovednosti důležité pro vstup do základní školy. Součástí našeho programu je projekt „Svět 
nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky.“ K tomuto projektu jsme obdrželi materiály pro celoroční aktivity pro 
děti od České obce sokolské. Začátkem září nás navštívil pan veterinář Bořil, který nám vyprávěl, jak se starat 
o zvířátka.  Společně s dětmi si o nich zazpíval známé písničky.  
Na školní zahradě jsme využili pěkného počasí k tvoření na pískovišti a cvičení s míči a lanem.  Také jsme 
vyrazili na podzimní stopovanou spojenou s plněním úkolů – poznávání rostlin, barev, naslouchání zvuků 
v přírodě, skákání panáka, házení šiškou na cíl a nakonec hledání pokladu na školní zahradě. 
Krásné pohádkové vystoupení "Z pohádky do pohádky" nám zpestřili svým programem pan Drahotský a 
paní Smékalová ze ZUŠ ze Žďáru nad Sázavou. Děti se seznámily s různými hudebními nástroji - houslemi, 
hobojem, basou, lesním rohem, dudami, zazpívaly si a zatančily na melodie známých písní z pohádek o 
princeznách.  
Koncem září jsme navštívili městskou knihovnu v Novém Městě na Moravě, kde se děti v rámci 

čtrnáctidenního tématu „Ze zahrádky do zahrádky“ zúčastnily programu o ovoci a zelenině. Hádaly 

hádanky, třídily ovoce a zeleninu, zatančily si mazurku „Měla babka“ a nakonec si zahrály pohádku „O 

veliké řepě.“ 

Krásné obrázky získané zažehlováním voskovek si odnesly děti z akce Enkaustika. 

V polovině září navštívili naši MŠ zástupci firmy COOP z Velkého Meziříčí, aby předali našim dětem za 2. 

místo v soutěži „Nakupujeme zdravě“ drobné dárečky. 

I v letošním roce byl velký zájem o předplavecký výcvik pro předškolní děti v Novém Městě na Moravě, kde 

děti získávají a upevňují své zkušenosti s vodními sporty. 

Společně se základní školou jsme pro děti a rodiče připravili „Drakiádu.“ Za pěkného slunečného počasí si 

účastníci akce cestou k drakovi splnili několik úkolů – pomohli zvířátkům nachystat zásoby na zimu, 

přiřazovali plody a listy k určitému stromu, soutěžili ve skákání v pytlích, v hodu kaštanů do koše, procvičili 

si zručnost při omotávání ježka a lístků, jezdili slalom s korbičkou plnou brambor a dřeva, drakovi navlékli 

listy na ocas. Barevní draci na obloze přispěli k dobré náladě a veselému podzimnímu dovádění. 

Paní učitelky Jana Smetanová, Helena Krejčí 

 



 

 

 

Obecní úřad 

srdečně zve 

všechny své 

spoluobčany na 

slavnostní 

rozsvícení 

vánočního 

stromu 

1.adventní 

neděli 

1.prosince 2019 

v 17.hodin na 

návsi 

pro malé i velké bude připraveno občerstvení 

Blahopřejeme jubilantům 

Září   

 

55 let Miloš Chrást č.p. 152 

Říjen 

80 let František Vítek č.p. 25 

85 let Miroslav Dostál č.p. 115 

55 let Marie Šauerová č.p. 169 

50 let Michal Svoboda č.p. 178 
50 let Ludmila Mašová č.p. 134  

Zlatá svatba  

6.9. Naděžda a Stanislav Šustáčkovi č.p.59 


